

LO ACTUAL

Temor y desasosiego

Existe una acentuada depresión en el ánimo público. Las fuentes oficiales no son bastante para llevar tranquilidad a los espíritus aunque se confía en la férrea voluntad y decisión del jefe del Gobierno a quien no infunden pánico estos estados morbosos. La fantasía agranda hasta el infinito los acontecimientos, aunque solo ofrezcan una minúscula importancia en su incubación y desarrollo.

La carencia de informaciones particulares dá margen a que cada cual se forje una historia. Además por la severidad de las sanciones se deduce la gravedad de las faltas o delitos en que se haya incurrido. Urge un estado de temor y desasosiego que no puede ocultarse ni evitarse como no fuese dejando en completa libertad a la información.

La opinión cada vez se afecta más al producirse estos conflictos que no parece vayan a terminar nunca, ya que cuando uno se considera terminado otro se plantea con una mayor virulencia. Esta política de desgaste no puede dar buenos frutos y a la postre será el propio país el que se resienta.

Más que el momento es la sustitución lo que preocupa si ésta ha de tener seriedad y prestigio para efectuar el tránsito sin que las pasiones se manifiesten buscando la satisfacción de odios o venganzas forjadas al ser descajadas las viejas organizaciones políticas.

Como el panorama local en donde no se vislumbra una rotación que garantice la continuidad normal, así podemos enjuiciar en el resto de España. Solo una figura mantiene la situación y pensar en su desgaste causa sobresalto e incertidumbre.

No nos asustan los cambios bruscos, y pasar del frío al fuego lo soportaríamos sin ninguna alteración funcional. Ahora falta saber si la osamenta económica de la nación sabría atemperarse y resistir la nueva contextura. Entendemos que sí.

Día que pase los conflictos causan más mella y esgrajo y ha de llegar instante en que infundan hastío y cansancio.

El país desea una solución, una certeza, una seguridad bien dentro de la Dictadura, bien contra ella.

Todo antes que ese temor y desasosiego, sobre lo que hacemos hincapié, llegue a paralizar las actividades pensando en una inminencia que se dilata sin otear un cambio pleno de garantías político-sociales.

Inauguración de unas escuelas Graduadas en Benijáfan

La virtud moral de un pueblo y su reconocimiento a su alcalde y a un concejal

He aquí un alto ejemplo de la virtud moral de un pueblo que siente por los problemas de la enseñanza un hondo y arraigado convencimiento o de que sin la palabra que aprenden en las aulas, el hombre no puede llegar a desenvolverse en sus distintas manifestaciones sociales. Un pueblo que se ha percatado de los beneficios que reporta la enseñanza y lo que es más, de sembrar en la infancia el conocimiento de las letras y las ciencias, para hacer el día de mañana hombres cultos, y dejar desterrado por completo la sombra pernicioso del analfabetismo.

El deseo de saber, de aprender se ha manifestado esta vez en el corazón de la huerta murciana. La voz de la infancia, de esos niños que viven en los hogares huertanos se ha dejado sentir, ha palpado al unisono en sus inteligencias, aun en embrión y sus vibraciones recogidas por sus directores de enseñanza fueron expuestas a las autoridades, que las estimaron y desarrollaron con insusitado celo, procurando por dotar a un pueblo rural de lo que carecía, de lo que necesitaba.

El concejal del Ayuntamiento don Antonio García y el alcalde señor marqués de Ordoño fueron los que se hicieron eco de esa corriente pro enseñanza, que si bien antes, en el régimen antiguo, donde no se escuchaba más que los convencionalismos caciquiles también se manifestaron, sin que por desgracia fueran atendidas; hoy se han visto cristalizadas al crearse las Escuelas Graduadas para niños y niñas en Benijáfan, merced

a la atención que el alcalde ha prestado a los pueblos rurales, en todo cuanto han necesitado.

Benijáfan sentía la Imperiosa necesidad de que en él se difundiese la enseñanza y hoy ya tiene lugar donde practicarla; lugar, dotado de todo el material moderno y de ventajosas condiciones higiénicas, que también se deben a la constante e incomparable labor de su hijo Antonio García, que ahora puede darse por satisfecho al ver logrados sus deseos.

Un recibimiento entusiasta hizo el pueblo de Benijáfan a la comisión de concejales, presidida por el alcalde señor marqués de Ordoño y por los señores Portillo, Bernal, García, Haro, Pérez Lucas, Arnaez, Navarro, Sánchez Lafuente y Pérez Almagro, arquitecto municipal señor Dicenta, interventor señor Carreño y representaciones de la prensa.

Una vez más se ha visto latente que no hay nada más expresivo, nada que incite más la simpatía de un pueblo que el atender sus necesidades, y ayer con la inauguración de las Graduadas se vio de manifiesto. Y aún más de lo que nosotros pudiéramos decir ensalzando el reconocimiento del pueblo de Benijáfan a las autoridades municipales de Murcia, lo dicen unas cuartillas que fueron leídas por un niño de aquellas escuelas y que por exceso de original no podemos publicar.

En las escuelas denominadas «Primo de Rivera» recibidas a las autoridades unos seiscientos niños y niñas, directora de la sección de niñas doña Adelaida Hermonilla, profesoras las señoritas Antonia Macho Vázquez y Dolores Molina Noguera, director de la sección de niños don Francisco Noguera, profesores, don Glicerio Macho, don Francisco Hernández y don Victor Orfín y numeroso público.

El acto Un niño de las Graduadas leyó unas sentidas cuartillas agradeciendo al alcalde y concejal señor García la crea-

Los grandes pensadores

Se es dueño de la vida de los otros cuando para nada se cuenta con la de uno.—Feneón.

La envidia y el odio se unen siempre y se fortifican mutuamente en el mismo sujeto. La Bruyere.

Nota Oficial

En el día de hoy ha habido tendencia a normalizarse la vida estudiantil, no habiéndose registrado el menor alboroto ni disturbios ni en las calles de Madrid, Centros ni en ninguna parte.

La supresión de los tranvías

Empezarán a levantar las vías el día 18

Ayer la Empresa de tranvías mandó fijar en todos los coches unos avisos por los cuales se daba cuenta al público de que teniendo que ser sustituido el servicio de tranvías por el de autobuses, a partir del día 18 del corriente mes en el cual empezará el levantamiento de las vías, no podía responderse de que el servicio se efectuara hasta los lugares de término pudiendo así mismo quedar suprimido por completo, y que del estado de dicho servicio informarían al público los empleados de los coches.

Así pues, el último día en que funcionarán los tranvías en las tres líneas con perfecta normalidad será el próximo domingo.

El despido de los empleados

Según se dice, también fueron avisados los empleados de su despido. Se les ha advertido que aquellos que quieran seguir prestando su trabajo en destinos análogos tendrán que dirigirse a la Empresa por medio de solicitudes.

También nos informan de que los empleados de los tranvías habían acordado reunirse para cambiar impresiones sobre el particular y redactar un escrito alegando los derechos adquiridos por los muchos años de servicio y solicitando que se les conceda los haberes con arreglo a lo que dispone la ley.

EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones. Gobierno militar, Sucesos, Obras Públicas, etc.

Notas informativas de UNEA

Al margen de los libros nuevos por José Cánovas y Albarracín

ción de este grupo escolar. Después el señor García pronunció un elocuente discurso diciendo que el pueblo debía sus escuelas al señor marqués de Ordoño y que él no había sido más que el ejecutor de los mandatos del alcalde.

Vivas al alcalde y al señor García acogieron estas palabras.

Terminó diciendo que el día de hoy era un día de gala para Benijáfan, por abergar en su seno, aunque por breves horas a tan digna representación del municipio y haciendo constar el agradecimiento de Benijáfan a las autoridades.

Los aplausos y vivas se repitieron.

El alcalde hizo constar que recogía con agrado estas manifestaciones de simpatía, pero que él se consideraba en el deber de exponer que las Graduadas se debían a la incansable labor del señor García y que él solo había cumplido con su política de atender a las necesidades de los pueblos rurales.

Una prolongada ovación acogió las frases del señor marqués de Ordoño.

Visita a las Graduadas Seguidamente se giró una visita a los tres pabellones de que están dotadas.

El pabellón central ha sido reedificado y consta de cuatro secciones, para niños.

Los pabellones de derecha e izquierda están habilitados para niñas, comprendiendo dos secciones, de párvulos y mayores de seis años.

Están dotadas de todo el material moderno y de evacuatorios convenientemente instalados.

Un obsequio a las autoridades Después las autoridades y

LAS FIESTAS DE ABRIL

El Entierro de la Sardina

Nota de la Comisión

Debido a la circunstancia de hallarse fuera de Murcia el Presidente de «Unión Mercantil e Industrial» y organizador del Entierro de la Sardina, don Juan Velasco, no ha sido contestada aún la carta abierta dirigida al mismo, por el distinguido y prestigioso Presidente del «Círculo Mercantil» don Eduardo Montinos, pero en vista del editorial publicado por «La Verdad» en el número de ayer, sin perjuicio de que los extremos de la carta del señor Montesinos sean contestados por la persona a quien vá dirigida, la Comisión organizadora del popular festejo, se considera obligada a dar esta nota para conocimiento de «La Verdad» y de la opinión pública.

En primer término debe estar seguro todo el mundo de

que el festejo habrá de ser una verdadera manifestación de este arte tan murciano y característico dentro de la más exquisita moralidad, segura esta Comisión de que para su esplendor no es preciso a este atrayente festejo ni la grosería ni la inmoralidad.

En segundo término, quiere esta Comisión hacer constar que una de las razones en que funda su interés y entusiasmo por el Entierro de la Sardina, es la de que al amparo del mismo, son numerosos los pobres y modestos industriales que encuentran ocasión para ganar algunas pesetas, remediando muchas necesidades.

Por último no debe olvidarse que este festejo es el único gratuito para el pueblo, y que ello justifica no solo su celebración, sino el que se le preste toda clase de apoyos tanto oficial como particular, dada la belleza del mismo y el entusiasmo que despierta en todos los murcianos.

Asociación de Cultura Musical

A las seis de la tarde de hoy se celebrará en el teatro Romea el concierto del mes actual a cargo del notable cuarteto Calvet, conforme al siguiente programa:

I
Cuarteto en sol mayor, núm. 12, Mozart.
Allegro vivace assai.
Minueto.
Andante cantabile.
Molto Allegro.

II
Cuarteto en re mayor, op. 18 núm. 5, Beethoven.
Allegro.
Andante con moto.
Allegro (scherzo).
Presto.

III
Cuarteto en re mayor, Bordinone.
Allegro moderato.
Scherzo (allegro).
Nocturno (andante).
Finale (andante vivace).

prensa galantemente invitado estuvieron en el domicilio del señor García, un bello chalet, donde se sirvió por el acreditado comerciante don Daniel Marín una suculenta merienda compuesta de varios platos del país, frutas, dulces, licores, café y habanos, y muy bien condimentada.

De sobremesa el señor Haro pidió que en el grupo escolar se colocase una lápida inscribiéndose los nombres del alcalde y el señor García, y una inscripción donde se hiciese constar la creación del Grupo escolar debido a sus gestiones.

La propuesta fué acogida con el beneplácito de todos los asistentes.

El señor García mostró nuevamente su reconocimiento al alcalde y solicitó de él que con las 60.000 pesetas que por concepto de subvención y dotación corresponde al Ayuntamiento y escuelas se creen otras que interesan al pueblo.

El alcalde prometió que en el primer viaje que realizara a Madrid lo primero que exponería serían los deseos de Benijáfan.

El señor Bernal dijo que la labor del alcalde, ocupándose de las necesidades de los pueblos rurales le ha creado una merecidísima estimación del pueblo, patente hoy en el de Benijáfan.

El alcalde agradece las palabras del señor Bernal y dice que esta es su política, que tiene en proyecto, y promete dotar a todos los pueblos rurales de casas baratas, repartiéndolas con la capital.

La merienda terminó entre la más franca cordialidad.

Gobierno Civil

Una comisión de Aguilas visita al gobernador interino

Ayer mañana una comisión de Aguilas, compuesta por el alcalde, secretario del Ayuntamiento, cura párroco y otras personalidades visitaron al gobernador interino señor Fernández Reyes, para que activase los trabajos para la construcción de unos caminos vecinales al objeto de remediar la crisis de trabajo que se siente en aquella región.

El señor Fernández Reyes, prometió interesarse por los comisionados, los cuales cursaron telegramas al Gobierno haciéndoles saber la justicia de su petición y sus deseos de visitarlo para solucionar este asunto.

Círculo de Bellas Artes

Conferencia del señor Vegue y Goldoni

Encontrándose en esta Ciudad el docto Catedrático y notabilísimo crítico de Arte, don Angel Vegue y Goldoni, quien desde su Cátedra y desde la prensa diaria y revistas profesionales de Madrid, desenvuelve una intensa y brillante labor de investigación y difusión artística, la directiva de este Círculo de Bellas Artes ha obtenido de su amabilidad el honor de que ocupe su tribuna y al efecto, en la noche de hoy y hora de las diez, dará una conferencia sobre el interesante tema de palpitante actualidad «Afirmación de la España artística con motivo de las próximas Exposiciones».

El acto tendrá lugar en los salones de este Centro y como de costumbre la entrada será pública.

FLETADORA MURCIANA

LA EXPORTACION DE FRUTAS

Salidas de Cartagena en la semana del 3 al 9 de Marzo de 1929

Destinos	Vapores	Naturales	Naturales	Palmes	
		cajas	cajas		
3 Marzo	Liverpool	Bactria	73	2.254	»
3	Manchester	Bactria	66	1.094	»
4	Bristol	Penitirión	155	2.407	»
4	Cardiff	Penitirión	57	1.156	»
4	Hamburgo	Reinhart L. M.	191	6.890	»
5	Londres	Elna E.	309	10.313	25
7	Noruega	Sollerino	11.275	520	»
7	Suecia	Hispania	484	4.319	»
8	Hamburgo	Marsala	341	15.461	675
8	Hull	Otava	165	2.596	»
8	Londres	Nerma	356	9.897	5
8	Rotterdam	Nerma	26	943	»
9	Glasgow	Alcira	60	2.822	»
Total.			13.538	60.172	705

Dr. José Velasco

GARGANTA, NARIZ y OIDO
Consulta de 11 a 1. Para pobres de 4 a 5.
GONZALEZ ADALID, 15

LABOR MUNICIPAL

SESIÓN DE LA PERMANENTE

Ayer tarde celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Ordoño y con asistencia de los concejales señores Portillo, Bernal, Navarro, Haro, Pérez Lucas, Sánchez Buendía y Pérez Almagro.

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior, quedando enterada la Comisión de las disposiciones insertas en el «Boletín Oficial» y «Gaceta» de la semana que interesan al Ayuntamiento, entre ellas una sobre la cuestión de los tranvías.

El alcalde propone a la Permanente que las calles de la población, donde la Compañía tiene que levantar los railes, al realizar las obras las deje en buen estado. Así se acuerda.

La Comisión quedó enterada de una comunicación del Tribunal Contencioso administrativo sobre expediente de expropiación de la casa número 1 de la calle de Pareja. Otra del mismo Tribunal sobre recurso interpuesto por don Luis Arróniz.

Otra de la Junta Administrativa del Instituto de Higiene sobre subvención del Ayuntamiento.

Otra del Tribunal Económico Administrativo provincial sobre reclamación del presidente de «La Veloz» don Alfonso Ramos Sánchez, al padrón de círculos de recreo y casinos, concediéndole la exacción de dichos arbitrios.

Otra de la Delegación de Hacienda dando cinco días de plazo a don Carmelo Alcaraz para que ingrese la cantidad de 28.202,14 pesetas.

Al alcalde dice se de comunicación al señor Alcaraz. De acuerdo.

Aprobóse la instancia del Director de la Cárcel, interesando que la cantidad que tiene consignada para casa habitación se le aplique para gastos de locomoción.

Concedióse 250 pesetas para el Catálogo de Exportadores Españoles que interesa subvención.

Acordóse instalar el teléfono solicitado por el presidente de la Audiencia provincial en el Palacio de Justicia.

Desestimóse la reclamación de don Antonio Lucas al arbitrio de inquilinato y la de don Antonio Plana al de establecimientos que requieren vigilancia especial.

Fueron retiradas de la orden del día las instancias de los dueños de los cafés Moderno, El Sol y Arenal.

Aprobóse el escalafón de funcionarios municipales.

Los opositores han quedado clasificados en la forma siguiente: don Emilio Mancebo, con 49 puntos; don Francisco Velasco Martínez, con 48; don Ricardo Gómez Gómez, con 46; don Juan Martínez Sánchez, con 45; don Juan de Dios Martínez Sán-

chez, con 45; don José Martínez Abarca Díaz, con 40; don Alfonso Abellán Aguado, con 39; don Julián Urriza Jiménez, con 37; don Ferrnando Pérez Domingo, con 36; don Francisco Montesinos Almagro, con 34; don José Ruiz Capel, con 33; don Joaquín Marín López, con 32; don Pedro Martínez Gil, con 30; don Joaquín Martínez Fernández, con 29; don José Abril Sastre, con 28; don Alfonso Conesa García, con 26; don Pedro Marín Galvez, con 26; don Manuel Pascual del Riquelme Paredes, con 24; don Serafín Asensio Parra, con 23; don Ramón Torres Martínez, con 21; don Antonio Manuel Cantabella, con 21; don Juan López Acosta, con 21; don Carlos Pravia Clara, con 21; don Gabino de Paco Ródenas, con 21 puntos.

Los dos primeros cubrirán las plazas para las que se opositaba y los otros restantes ocuparán las que vayan o se creen sin necesidad de sufrir nueva oposición.

Concedióse permiso para edificar y realizar obras a varios particulares.

«FUERA DEL ORDEN»
DEL DIA

La Comisión quedó enterada de las actas notariales sobre apertura de pliegos para adquisición de contadores de aguas y filtración y esterilización de aguas.

Al primer concurso se han presentado ocho pliegos suscritos por don Otto Hubert, don Manuel Jiménez, don Antonio García, Elorriaga y Compañía, otro de la misma, Director gerente de Delaunet S. A. don Carmelo Bueno Moreno y Sociedad Anónima Española.

Y al segundo, cuatro, suscritos por don Mariano Comas que ofrece 180.000 pesetas por su gestión, don Luis Brugarolas, 6.000, que fué retirada por no ajustarse a las bases, don Francisco Millán, que ofrece 225.670 pesetas y don Leopoldo Brón que ofrece 276.295 pesetas.

Pasaron a informe de la Comisión de reformas.

Por la citada Comisión informóse favorablemente la alineación de la calle de Garnica y expropiación de las casas número 4 de la calle de Villaleal, y número 6 de la de San Antón. De acuerdo.

Aprobóse el importe de las obras de alcantarillado durante el pasado mes de febrero que asciende a 261.099'55 pesetas, acordándose solicitar del Banco de Crédito Local el crédito para el abono de dicha cantidad.

Concedióse la recaudación de los arbitrios sobre valladas y solares a don J. A. Lajarín siempre que se comprometa a recaudar la cantidad de 11.500 pesetas.

Diose cuenta de una moción del señor Haro jubilando a 14 guardias municipales con el cincuenta por ciento del haber anual.

Pasó a informe de la Comisión de Hacienda.

Sánchez Buendía solicita se expropie un martillo que existe en la calle de Ricardo Gil.

Se acuerda que se formule el proyecto.

El señor Bernal dice que habiéndose dado en la prensa cuenta del homenaje a Emilio Ramírez en Sevilla le telegrafíe el Ayuntamiento su satisfacción. Así se acuerda.

El señor Portillo solicita un socorro de 125 pesetas para las Carmelitas, para ayudarlas a realizar las obras de acometidas al alcantarillado, Conformes.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Visita de pésame

Madrid, 14.—El marqués de Estella ha visitado al embajador de Portugal en España para testimoniarle el pésame por la muerte de su madre.

